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Informácia 

o zmenách  v uplatňovaní výdavkov vynaložených na hmotné zabezpečenie 

žiaka, finančné zabezpečenie žiaka a na poskytovanie praktického 

vyučovania na pracovisku praktického vyučovania     

 
V nadväznosti na zákon č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmenách 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o odbornom vzdelávaní“) 

došlo od 1. septembra 2015 k zmene a doplneniu  ustanovení § 5 ods. 1 písm. l/, §17 ods. 37 

a § 19 ods. 2 písm. c/ bod 4 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „ZDP“). 
 

Ustanovenie § 5 ods. 1 ZDP sa doplnilo o nové písmeno l/, podľa ktorého medzi príjmy zo 

závislej činnosti patrí aj odmena za produktívnu prácu žiaka strednej školy a príjem študenta 

vysokej školy v čase odbornej praxe. Zároveň boli z ustanovenia §5 ods. 1 písm. a/ vypustené 

príjmy za prácu študentov a žiakov v rámci praktického vyučovania.  

 

V nadväznosti na to, že zákonom o odbornom vzdelávaní sa ruší zákon č. 184/2009 Z. z. 

o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov,  nahrádza sa znenie poznámky pod čiarou k odkazu 51a/ novým znením 

odkazujúcim na § 27 ods. 3 a 6 zákona o odbornom vzdelávaní a  znenie poznámky pod 

čiarou k odkazu 59c/ sa nahrádza novým znením odkazujúcim na § 26 zákona o odbornom 

vzdelávaní.  

 

Ustanovenie § 17 ZDP sa dopĺňa novým odsekom 37, podľa ktorého sa základ dane 

daňovníka, ktorý poskytuje praktické vyučovanie žiakovi na základe učebnej zmluvy podľa  

§ 19 zákona o odbornom vzdelávaní zníži o  

a) 3 200 eur na žiaka, ak daňovník poskytne v zdaňovacom období viac ako 400 hodín 

praktického vyučovania, 

b) 1 600 eur na žiaka, ak daňovník poskytne v zdaňovacom období viac ako 200 hodín 

praktického vyučovania.   

 

Na základe znenia § 19 ods. 2 písm. c/ štvrtého bodu ZDP sa od 1.9.2015 za daňové 

výdavky považujú výdavky (náklady) vynaložené na finančné zabezpečenie a hmotné 

zabezpečenie všetkých žiakov za predpokladu, že sú žiakom poskytnuté v súlade so zákonom 

o odbornom vzdelávaní. Zamestnávatelia, ktorí poskytujú žiakom praktické vyučovanie 

v systéme duálneho vzdelávania, si do daňových výdavkov môžu uplatniť výdavky (náklady) 

na poskytnutie praktického vyučovania.         
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